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Sondage CPA Canada Tendances conjoncturelles (T1 2023)  
Données 

•	 Les données citées dans le communiqué se fondent sur les réponses aux questions 1 à 7 et 12. 

•	 Les résultats se basent sur les données du sondage réalisé au premier trimestre de 2023, accompagnées, le cas échéant, de données comparables réunies 
aux premier, deuxième, troisième et quatrième trimestres de 2022.  

•	 Les réponses aux questions démographiques sont présentées à partir de la diapositive 22. 

Méthodologie 

•	 Les résultats de ce sondage commandé par Comptables professionnels agréés du Canada (CPA Canada) sont publiés chaque trimestre. Ils font état des 
points de vue qu’ont, sur divers aspects du monde des affaires, des comptables professionnels agréés occupant des postes de direction dans des sociétés à  
capital ouvert ou fermé.  

•	 Les résultats du premier trimestre de 2023 sont le fruit d’un sondage effectué par courriel, auquel ont répondu 322 personnes sur les 5 638 qui, selon les
dossiers de CPA Canada, occupent un poste de haut niveau (tel que chef des finances, chef de la direction ou chef de l’exploitation). Les personnes
interrogées travaillent pour des organisations de toutes tailles, selon les réponses obtenues à la question sur le nombre d’employés. Le taux de réponse a été 
de 15,4 %. La marge d’erreur associée à ce type d’enquête est de ±5 %, au niveau de confiance de 95 %. Le sondage a été mené du 15 mars au 5 avril 2023. 

•	 Le calcul du taux de réponse s’effectue selon la formule suivante :  
Taux de réponse = Sondages remplis / (Sondages remplis + Sondages incomplets + Nombre estimatif d’autres unités admissibles dans l’échantillon).  

À propos de Comptables professionnels agréés du Canada 

•	 Comptables professionnels agréés du Canada (CPA Canada) travaille en collaboration avec les ordres de CPA des provinces, des territoires et des Bermudes,
et représente la profession comptable canadienne sur les scènes nationale et internationale. La profession canadienne peut ainsi faire la promotion de 
pratiques exemplaires, favorables aux entreprises et à la société en général, et préparer ses membres aux défis posés par un contexte en évolution constante,
marqué par des changements sans précédent. Forte de plus de 220 000 membres, CPA Canada est l’une des plus grandes organisations comptables
nationales au monde. 

cpacanada.ca/fr 
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Sondage  CPA Canada Tendances conjoncturelles (T1 2023)  

Tableaux détaillés (questions aux fins de l’applicabilité)  

Q1a. Veuillez nous dire où vous habitez. 

Province ou  territoire % Nombre 
100 % 322 

Ontario 46 % 147 
Québec 20 % 63 
Alberta 11 % 35 
Colombie-Britannique 10 % 32 
Manitoba 8 % 26 
Saskatchewan 2 % 6 
Nouveau-Brunswick 2 % 5 
Nouvelle-Écosse 1 % 3 
Terre-Neuve-et-Labrador 1 % 3 
Île-du-Prince-Édouard 1 % 2 

Note : Les membres qui travaillent à l’étranger n’ont pas été invité(e)s 
à répondre au sondage. 

Base : Tous les répondants et répondantes.  
Note : Les pourcentages  ayant  été arrondis, il  se peut  que le total  ne corresponde pas à 100 %.  
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Sondage CPA Canada Tendances conjoncturelles (T1 2023) 

Tableaux détaillés (questions aux fins de l’applicabilité) 

NOTE : La question suivante a été posée : « Q1b. Parmi les réponses 
suivantes, veuillez indiquer celle qui décrit le mieux votre milieu de travail. » 

Le choix de réponses était : 

 Entreprise ou cabinet comptable 
 Organisme sans but lucratif 
 Autre cabinet de services professionnels 
 Fonction publique 
 Milieu universitaire 
 Autre 
 Je suis en congé / Je ne travaille pas / Je suis à la retraite 

Seules les personnes qui ont choisi « Entreprise ou cabinet comptable » ont été 
appelées à répondre aux questions suivantes, car le sondage s’adressait aux 
CPA occupant un poste de haute direction dans une entreprise à but lucratif. 
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Q1c. Quel poste occupez-vous? 

 

 

Titre % Nombre 
100 % 322 

Contrôleur(-euse) 34 % 108 
Chef des finances 30 % 98 
Vice-président(e) 14 % 44 

 Président(e) / chef de la direction 13 % 43 
 Directeur(-trice) de l’exploitation 2 % 6 

Vice-président(e) directeur(-trice) 2 % 6 
 Président(e) d’un conseil d’administration 1 % 3 

Autre poste de haute direction 4 % 14 

Sondage CPA Canada Tendances conjoncturelles (T1 2023)  

Tableaux détaillés (questions aux fins de l’applicabilité)  

Note : Les membres occupant  des postes autres que ceux cités ci-dessus 
n’ont  pas été invité(e)s  à répondre au sondage. 

Base : Tous  les répondants  et  répondantes.  
Note : Les pourcentages  ayant  été arrondis, il  se peut  que le total  ne corresponde pas à 100 %.  

5 



Sondage CPA Canada Tendances conjoncturelles (T1 2023)  

Tableaux détaillés  

Q1. Veuillez sélectionner le qualificatif qui correspond le mieux à votre perception de chacun des éléments suivants. 

Perspectives économiques du  Canada 

 

   
     

           

Qualificatif % Nombre 
100 % 322 

Très optimiste 0 % 1 
Optimiste 18 % 58 

 Ni pessimiste ni optimiste 42 % 134 
Pessimiste 37 % 120 
Très pessimiste 3 % 9 

Perspectives économiques de  votre organisation 

Qualificatif % Nombre 
100 % 322 

Très optimiste 5 % 17 
Optimiste 39 % 127 

 Ni pessimiste ni optimiste 33 % 107 
Pessimiste 20 % 65 
Très pessimiste 2 % 6 

Base : Tous les répondants et répondantes.  
Note : Les pourcentages ayant été arrondis, il se peut que le total ne corresponde pas à 100 %.  
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Sondage CPA Canada Tendances conjoncturelles (T1 2023) 
Q1. Veuillez sélectionner le qualificatif qui correspond le mieux à votre perception de chacun 

des éléments suivants. (Les données des trimestres précédents font état des tendances.) 

Perspectives économiques du Canada 
T1 2022 T2 2022 T3 2022 T4 2022 T1 2023 

Total, optimistes 40 % 16 % 9 % 10 % 18 % 
Très optimiste 2 % 0 % 0 % 0 % 0 % 
Optimiste 39 % 16 % 9 % 10 % 18 % 

Ni pessimiste ni optimiste 31 % 31 % 27 % 35 % 42 % 
Total, pessimistes 29 % 53 % 64 % 54 % 40 % 

Pessimiste 27 % 50 % 57 % 51 % 37 % 
Très pessimiste 2 % 3 % 6 % 3 % 3 % 

Perspectives économiques de votre organisation  
T1 2022 T2 2022 T3 2022 T4 2022 T1 2023 

Total, optimistes 64 % 46 % 40 % 44 % 45 % 
Très optimiste 11 % 5 % 4 % 3 % 5 % 
Optimiste 52 % 41 % 36 % 40 % 39 % 

Ni pessimiste ni optimiste 27 % 33 % 37 % 35 % 33 % 

Total, pessimistes 10 % 22 % 23 % 22 % 22 % 
Pessimiste 9 % 20 % 20 % 19 % 20 % 
Très pessimiste < 1 % 1 % 3 % 2 % 2 % 

Base : Tous les répondants et répondantes.  
Note : Les pourcentages ayant été arrondis, il se peut que le total ne corresponde pas à 100 %.  

7 



Q2. Veuillez indiquer dans quelle mesure, selon vous, les éléments suivants évolueront 
pour votre organisation au cours des 12 prochains mois, par rapport aux 12 derniers mois. 

Estimation  du  chiffre d’affaires,  
12 prochains mois 

 

Projections % Nombre 
100 % 322 

Prévoient une  hausse 61 % 195 
Hausse de plus  de 10 % 14 % 46 
Hausse de 5 % à 10 % 24 % 76 
Hausse de moins de 5 % 23 % 73 

 Pas de changement 10 % 31 
Prévoient une baisse 27 % 87 

Baisse de moins de 5 % 9 % 28 
Baisse de 5 % à 10 % 9 % 29 
Baisse de plus de 10 % 9 % 30 

Sans objet 2 % 5 
Je ne sais pas 1 % 4 

Estimation  du  bénéfice,  
12 prochains mois 

Projections % Nombre 
100 % 322 

Prévoient une  hausse 51 % 165 
Hausse de plus  de 10 % 13 % 43 
Hausse de 5 % à 10 % 15 % 47 
Hausse de moins de 5 % 23 % 75 

 Pas de changement 10 % 33 
Prévoient une baisse 36 % 115 

Baisse de moins de 5 % 13 % 43 
Baisse de 5 % à 10 % 11 % 35 
Baisse de plus de 10 % 11 % 37 

Sans objet 1 % 4 
Je ne sais pas 2 % 5 

Estimation  des effectifs,  
12 prochains mois 

Projections % Nombre 
100 % 322 

Prévoient une  hausse 38 % 122 
Hausse de plus  de 10 % 7 % 23 
Hausse de 5 % à 10 % 12 % 40 
Hausse de moins de 5 % 18 % 59 

 Pas de changement 43 % 137 
Prévoient une baisse 17 % 55 

Baisse de moins de 5 % 10 % 33 
Baisse de 5 % à 10 % 3 % 11 
Baisse de plus de 10 % 3 % 11 

Sans objet 1 % 2 
Je ne sais pas 2 % 6 

        
     

   
     

Sondage CPA Canada Tendances conjoncturelles (T1 2023) 

Tableaux détaillés 

Base : Tous les répondants et répondantes. 
Note : Les pourcentages ayant été arrondis, il se peut que le total ne corresponde pas à 100 %. 

8 



 Sondage CPA Canada Tendances conjoncturelles (T1 2023) 

   
     

             
      

 

 

 

Q2. Veuillez indiquer dans quelle mesure, selon vous, les éléments suivants évolueront pour votre organisation au cours 
des 12 prochains mois, par rapport aux 12 derniers mois. (Les données des trimestres précédents font état des tendances.) 

Chiffre d’affaires 

T1 2022 T2 2022 T3 2022 T4 2022 T1 2023 
Prévoient une hausse 74 % 61 % 51 % 61 % 61 % 

Hausse de plus de 10 % 28 % 20 % 17 % 16 % 14 % 

Hausse de 5 % à 10 % 27 % 23 % 18 % 23 % 24 % 

Hausse de moins de 5 % 18 % 18 % 16 % 22 % 23 % 

Pas de changement 9 % 13 % 15 % 11 % 10 % 

Prévoient une baisse 14 % 24 % 29 % 26 % 27 % 

Baisse de moins de 5 % 5 % 9 % 8 % 8 % 9 % 

Baisse de 5 % à 10 % 6 % 8 % 9 % 9 % 9 % 

Baisse de plus de 10 % 3 % 6 % 11 % 8 % 9 % 

Sans objet 1 % 1 % 3 % 1 % 2 % 

Je ne sais pas 2 % 1 % 2 % 2 % 1 % 

Base : Tous les répondants et répondantes.  
Note : Les pourcentages ayant été arrondis, il se peut que le total ne corresponde pas à 100 %.  
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Sondage CPA Canada Tendances conjoncturelles (T1 2023) 

Q2. Veuillez indiquer dans quelle mesure, selon vous, les éléments suivants évolueront pour votre organisation au cours 
des 12 prochains mois, par rapport aux 12 derniers mois. (Les données des trimestres précédents font état des tendances.) 

Bénéfice 

T1 2022 T2 2022 T3 2022 T4 2022 T1 2023 
Prévoient une hausse 63 % 45 % 42 % 47 % 51 % 

Hausse de plus de 10 % 20 % 14 % 13 % 13 % 13 % 

Hausse de 5 % à 10 % 18 % 14 % 13 % 17 % 15 % 

Hausse de moins de 5 % 25 % 17 % 16 % 16 % 23 % 

Pas de changement 12 % 15 % 14 % 13 % 10 % 

Prévoient une baisse 22 % 37 % 40 % 36 % 36 % 

Baisse de moins de 5 % 8 % 15 % 12 % 14 % 13 % 

Baisse de 5 % à 10 % 8 % 11 % 14 % 11 % 11 % 

Baisse de plus de 10 % 5 % 10 % 15 % 12 % 11 % 

Sans objet 2 % 2 % 3 % 2 % 1 % 

Je ne sais pas 2 % 1 % 2 % 2 % 2 % 

Base : Tous les répondants et répondantes.  
Note : Les pourcentages ayant été arrondis, il se peut que le total ne corresponde pas à 100 %.  
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Sondage CPA Canada Tendances conjoncturelles (T1 2023) 

Q2. Veuillez indiquer dans quelle mesure, selon vous, les éléments suivants évolueront pour votre organisation au cours 
des 12 prochains mois, par rapport aux 12 derniers mois. (Les données des trimestres précédents font état des tendances.) 

Effectifs 

T1 2022 T2 2022 T3 2022 T4 2022 T1 2023 
Prévoient une hausse 56 % 44 % 37 % 41 % 38 % 

Hausse de plus de 10 % 12 % 8 % 8 % 7 % 7 % 

Hausse de 5 % à 10 % 17 % 11 % 10 % 14 % 12 % 

Hausse de moins de 5 % 26 % 25 % 20 % 21 % 18 % 

Pas de changement 33 % 39 % 44 % 39 % 43 % 

Prévoient une baisse 9 % 15 % 17 % 18 % 17 % 

Baisse de moins de 5 % 6 % 9 % 8 % 10 % 10 % 

Baisse de 5 % à 10 % 2 % 3 % 4 % 5 % 3 % 

Baisse de plus de 10 % 1 % 2 % 5 % 3 % 3 % 

Sans objet 0 % 0 % 0 % < 1 % 1 % 

Je ne sais pas 2 % 2 % 2 % 1 % 2 % 

Base : Tous les répondants et répondantes.  
Note : Les pourcentages ayant été arrondis, il se peut que le total ne corresponde pas à 100 %.  
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Q3. Selon vous, quel est le principal obstacle à la croissance de l’économie canadienne? 

 

     

Principal obstacle % Nombre 
100 % 322 

La hausse  de  l’inflation 19 % 61 
La  hausse des  taux d’intérêt 18 % 58 
La situation économique mondiale 12 % 38 
La pénurie de  main-d’œuvre  qualifiée 11 % 37 
Le recrutement,  la rétention  et le perfectionnement  du  personnel 10 % 32 

 La situation économique canadienne 6 % 19 
Les problèmes  de  chaîne d’approvisionnement 5 % 17 
La viabilité  des finances  du gouvernement 5 % 15 
Le niveau de  confiance  des consommateurs  et  consommatrices 3 % 9 
La situation  en  Ukraine  et en Russie 2 % 7 
D’autres  problèmes  liés à l’insuffisance  de main-d’œuvre 2 % 6 
Le sentiment de protectionnisme commercial aux États-Unis 1 % 3 
La complexité du  régime  fiscal 1 % 2 
L’imprévisibilité des  répercussions des  changements  climatiques 1 % 2 
Les  effets négatifs  de  la pandémie  de  COVID-19 1 % 2 
L’état  de  la balance commerciale  du Canada 1 % 2 
Autre  3 % 11 

 Je ne sais pas < 1 % 1 

   
     

Sondage CPA Canada Tendances conjoncturelles (T1 2023)  

Tableaux détaillés  

Base : Tous les répondants et répondantes.  
Note : Les pourcentages ayant été arrondis, il se peut que le total ne corresponde pas à 100 %.  
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Q4.  L’inflation nuit-elle actuellement  à votre  organisation? 
Réponse % Nombre 

100 % 322 

Oui 69 % 221 
Non 26 % 84 

 Je ne sais pas 5 % 17 

Q5.  Pendant  combien  de temps, selon  vous, l’inflation  
continuera-t-elle  de  nuire à votre organisation?  

Réponse % Nombre 
100 % 221 

   Un an ou plus 55 % 122 
Au  moins 9 mois mais  moins de  1 an 18 % 40 
Au  moins 6 mois mais  moins de  9 mois 14 % 31 
Au  moins 3 mois mais  moins de  6 mois 7 % 15 
Moins de  3 mois 1 % 3 

 Je ne sais pas 5 % 10 

Q4 et Q5 combinées 
Réponse % Nombre 

100 % 322 

  Un an ou plus 38 % 162 
Au  moins 9 mois mais  moins de  1 an 13 % 56 
Au  moins 6 mois mais  moins de  9 mois 13 % 56 
Au  moins 3 mois mais  moins de  6 mois 5 % 22 
Moins de  3 mois 0 % 2 
Je  ne sais pas  – l’inflation  nuit à nos affaires,  mais  je  ne saurais  
dire  pour  combien de  temps encore 3 % 12 
Je  ne sais pas  – je  ne sais pas trop  si l’inflation  nuit  à nos  affaires 2 % 8 
Sans objet  – l’inflation  ne nuit pas à nos  affaires 25 % 107 

Sondage CPA Canada Tendances conjoncturelles (T1 2023)  

Tableaux détaillés  

Base : Q4 – Tous les  répondants  et répondantes;  Q5 – Répondants  et  répondantes  ayant  indiqué que l’inflation nuit à leur  organisation (221). 
Note : Les pourcentages  ayant  été arrondis, il  se peut  que le total  ne corresponde pas à 100 %. 
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Q6. En moyenne, de combien avez-vous augmenté ou prévoyez-vous 
augmenter les salaires des employés pour répondre à leurs préoccupations 

en matière de coût de la vie (augmentation annuelle équivalente)? 

 

        
    

    

   Augmentation accordée ou prévue % Nombre 
100 % 322 

10 % ou plus 4 % 12 
De 7 %  à moins  de 10 % 11 % 35 
De 5 %  à moins  de 7 % 22 % 71 
De 3 %  à moins  de 5 % 43 % 139 
De 1 %  à moins  de 3 % 11 % 36 
Moins de  1 % 1 % 4 

 Je ne sais pas 3 % 9 
Sans objet – nous  n’avons pas  accordé  d’ajustement au  coût de  la  vie 5 % 16 

Sondage CPA Canada Tendances conjoncturelles (T1 2023) 

Tableaux détaillés 

Base : Tous  les répondants  et  répondantes.  
Note : Les pourcentages  ayant  été arrondis, il  se peut  que le total  ne corresponde pas à 100 %.  
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Q7. Quelle est la probabilité, selon vous, que votre organisation prenne l’une des mesures suivantes  
au cours des 12 prochains mois : déclarer faillite, déposer une proposition concordataire (arrangement avec  

les créanciers) ou fermer ses portes?  

 

         
      

   

Degré de probabilité % Nombre 
100 % 322 

Extrêmement probable 1 % 4 
Probable 0 % 1 
Assez probable 2 % 6 

 Peu probable 9 % 29 
  Pas du tout probable 88 % 282 

   
     

Sondage CPA Canada Tendances conjoncturelles (T1 2023)  

Tableaux détaillés  

Base : Tous les répondants et répondantes.  
Note : Les pourcentages ayant été arrondis, il se peut que le total ne corresponde pas à 100 %.  
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Q8.  Dans quelle  mesure,  le  cas échéant,   
votre  organisation assure-t-elle  le suivi des données   

environnementales, sociales et  de  gouvernance  (ESG)?  

 

Réponse % Nombre 
100 % 322 

Dans  une  grande  mesure 12 % 38 
  Dans une certaine mesure 25 % 82 

Nous  souhaitons le  faire 14 % 45 
  Pas du tout 42 % 136 

Je  ne sais pas / Je  ne suis pas certain(e) 7 % 21 

Q9. Dans quelle mesure êtes-vous satisfait(e) de la qualité 
des données ESG collectées à l’interne par votre organisation? 

Réponse % Nombre 
100 % 120 

Très satisfait(e) 13 % 15 
Assez satisfait(e) 41 % 49 
Ni satisfait(e)  ni insatisfait(e) 33 % 40 
Assez insatisfait(e) 12 % 14 
Très insatisfait(e) 2 % 2 

      
    

Sondage CPA Canada Tendances conjoncturelles (T1 2023)  

Tableaux détaillés  

Base : Q8 – Tous les  répondants  et répondantes;  Q9 – Répondants  et  répondantes  dont  les  organisations  assurent le suivi  des données ESG  dans  une certaine ou une grande mesure (120). 
Note : Les pourcentages  ayant  été arrondis, il  se peut  que le total  ne corresponde pas à 100 %. 
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        Q10. Dans quelle mesure êtes-vous préoccupé(e) par la situation financière du gouvernement fédéral? 

 Niveau de préoccupation % Nombre 
100 % 322 

Extrêmement préoccupé(e) 16 % 52 
Très préoccupé(e) 25 % 82 
Modérément préoccupé(e) 39 % 124 
Légèrement préoccupé(e) 16 % 53 
Pas  préoccupé(e) du  tout 3 % 11 

Sondage CPA Canada Tendances conjoncturelles (T1 2023)  

Tableaux détaillés  

Base : Tous  les répondants  et  répondantes.  
Note : Les pourcentages  ayant  été arrondis, il  se peut  que le total  ne corresponde pas à 100 %.  
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Q11. Quel est le facteur le plus important pour assurer 
une gestion responsable des finances du Canada? 

 

      
    

Facteur le  plus important % Nombre 
100 % 322 

Fixer des limites  strictes  aux dépenses  et à  l’endettement  du  gouvernement 
(p.  ex. ratio  des dépenses  au PIB, ratio  du déficit  au  PIB) 38 % 121 
Améliorer la surveillance des  finances  publiques 29 % 94 
Réaliser un examen  indépendant  des dépenses  du gouvernement 17 % 56 
Mettre de côté une somme d’argent pour  faire face à  des  augmentations de 
dépenses  ou à des pertes  de  revenus imprévues  (mesures  de prudence) 7 % 24 
Autre 3 % 9 

   
     

Sondage CPA Canada Tendances conjoncturelles (T1 2023)  

Tableaux détaillés  

Base : Tous les répondants et répondantes.  
Note : Les pourcentages ayant été arrondis, il se peut que le total ne corresponde pas à 100 %.  
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Q12. Lequel des scénarios suivants est le plus probable pour l’économie canadienne en 2023? À titre de référence, 
il est généralement admis qu’une récession correspond à deux trimestres consécutifs de recul du PIB. 

 

             
      

 Scénario le plus probable % Nombre 
100 % 322 

Récession importante 5 % 17 
Récession modérée 67 % 216 
Aucune  croissance ni récession 22 % 70 
Croissance modérée 6 % 19 
Croissance importante 0 % 0 

   
     

Sondage CPA Canada Tendances conjoncturelles (T1 2023) 

Tableaux détaillés 

Base : Tous les répondants et répondantes.  
Note : Les pourcentages ayant été arrondis, il se peut que le total ne corresponde pas à 100 %.  
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Q13. Selon vous, quelle sera l’incidence du contexte actuel du secteur 
des technologies sur les perspectives économiques du Canada? 

 

     
    

Incidence % Nombre 
100 % 322 

Forte incidence  positive 4 % 12 
 Faible incidence positive 28 % 89 

Aucune incidence 12 % 38 
 Faible incidence négative 35 % 114 

Forte incidence négative 5 % 17 
 Je ne sais pas 16 % 52 

   
     

Sondage CPA Canada Tendances conjoncturelles (T1 2023)  

Tableaux détaillés  

Base : Tous les répondants et répondantes.  
Note : Les pourcentages ayant été arrondis, il se peut que le total ne corresponde pas à 100 %.  
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Questions démographiques  



Q14. Combien votre organisation emploie-t-elle de personnes dans le monde? 

 

    

 Nombre d’employés % Nombre 
100 % 322 

Moins de  10 7 % 21 
De 10 à 25 12 % 39 
De 26 à 50 13 % 42 
De 51 à 100 14 % 44 
De 101 à 250 16 % 52 
De 251 à 500 11 % 35 
De 501 à 999 8 % 27 
1 000 ou plus 19 % 62 

Sondage CPA Canada Tendances conjoncturelles (T1 2023)  

Tableaux détaillés  

Base : Tous  les répondants  et  répondantes.  
Note : Les pourcentages  ayant  été arrondis, il  se peut  que le total  ne corresponde pas à 100 %.  
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Q15. Dans lequel des secteurs suivants se situe l’activité principale de votre organisation? 

 

       

Secteur % Nombre 
100 % 322 

Fabrication 20 % 66 
Construction 12 % 39 
Services  financiers 8 % 26 
Immobilier et  gestion immobilière 6 % 20 
Transports et  distribution 6 % 20 
Agriculture,  foresterie et pêche 5 % 17 
Commerce de détail 5 % 17 
Commerce de  gros 5 % 17 
Pétrole et gaz 4 % 13 
Services  à l’entreprise 3 % 11 
Hôtels et restaurants 3 % 9 

   
     

Secteur % Nombre 
100 % 322 

Services  professionnels 3 % 9 
Société de  portefeuille ou  conglomérat 2 % 7 
Arts, divertissement  et loisirs 2 % 6 
Produits pharmaceutiques et  chimiques 2 % 6 
Mines 2 % 5 
Logiciels 2 % 5 
Hôpitaux et santé 1 % 3 
Médias,  communications et  édition 1 % 3 
Télécommunications 1 % 3 
Services  publics 1 % 3 
Éducation 1 % 2 
Autre 5 % 15 

Sondage CPA Canada Tendances conjoncturelles (T1 2023) 

Tableaux détaillés 

Base : Tous les répondants et répondantes.  
Note : Les pourcentages ayant été arrondis, il se peut que le total ne corresponde pas à 100 %. 
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Q16. Votre organisation est-elle cotée en bourse? 

 

 

 Cotée en bourse / Non cotée en bourse % Nombre 
100 % 322 

Oui 11 % 34 
Non, mais  c’est une filiale d’une société cotée 8 % 26 
Non 81 % 262 

Sondage CPA Canada Tendances conjoncturelles (T1 2023)  

Tableaux détaillés  

Base : Tous  les répondants  et  répondantes.  
Note : Les pourcentages  ayant  été arrondis, il  se peut  que le total  ne corresponde pas à 100 %.  
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